

ДЕЖУРНЫЙ ПО СТРАНЕ

**Алексей
ГОРЮНОВ**



Внутреннюю часть внутри-российской повестки на минувшей неделе составили многочисленные сообщения об уходе всевозможных иностранных компаний с российского рынка. Большинство наших сограждан эти новости восприняли спокойно, а некоторые даже со сдержанным одобрением. Потеря «Фейсбука», «Макдональдса» и кока-колы большой трагедией для нас не станет, проживем и без них. А вот справится ли Европа без наших газа, пшеницы и удобрений – большой вопрос.

Но есть и «траурные» комментарии, авторы которых опасаются массовых сокращений, безработицы и связанных с этим проблем у значительной части россиян. Их беспокойство можно понять, но давайте попробуем взглянуть на возникшую ситуацию беспристрастно.

Начнем с того, что подавляющее большинство иностранных компаний с окончательным и бесповоротным уходом из России спешить не стали. Никто не распродает офисы и предприятия, не увольняет сотрудников. В основном речь ведут о временном приостановлении работы на территории нашей страны в связи со сбоем поставок комплектующих из-за рубежа и необходимостью выстраивания новых логистических цепочек. Так, о намерении сохранить производства в Калужской области уже заявили такие гиганты, как «Л'Ореаль», «Фольксваген», ПСМА, «Самсунг».

Причина простая – западные бизнесмены умеют считать деньги. Они понимают, чего лишатся, если порвут отношения с Россией. Что бы там ни утверждали наши недоброжелатели, но РФ – самый крупный и один из самых платежеспособных рынков Европы. Отказаться от него в сегодняшних экономических условиях – все равно что выстрелить себе в ногу, сознательно обрекая свой бизнес на крупные убытки и уступив конкурентам свое место под российским солнцем.

Поэтому даже в условиях беспрецедентного политического давления руководство западных компаний будет держаться за наш рынок до последнего. Производство это тоже касается, особенно с учетом космического роста цен на энергоносители за рубежом. Дальнейшее подорожание нефти и газа ставит западные предприятия на грань банкротства, делая выпуск продукции нерентабельным. А в России стоимость энергоносителей остается стабильной и куда более низкой, чем на Западе. Недорогое по мировым меркам российское производство будет выглядеть гораздо конкурентоспособнее зарубежных аналогов.

То же самое касается и массовых увольнений. Распустить собираемый годами штат опытных работников несложно, а вот вернуть их потом будет большой проблемой. К тому же увольнение в связи с сокращением штатов – удовольствие недешевое. Согласно Трудовому кодексу при расторжении договора работодатель обязан выплатить каждому сотруднику выходное пособие в размере среднемесячного заработка и оплатить неиспользованный отпуск. Кроме того, за ним сохраняется право на получение среднего заработка на период трудоустройства еще в течение двух месяцев.

Лишиться разом и денег, и сотрудников желающих мало, тем более что в будущем все может измениться. Активные боевые действия на Украине рано или поздно закончатся, ситуация стабилизируется, наступит прогресс в переговорах. А там и санкции могут ослабить, ведь европейская экономика страдает от них ничуть не меньше российской. Неудивительно, что представители бизнеса не спешат принимать скоропалительные решения.

Но даже если допустить, что западные политики все-таки победят бизнесменов и заставят их прекратить сотрудничество с Россией (в такой вариант развития событий верить слабо, но исключать его не будем), у нас найдется что им ответить. Во-первых, есть многолетний успешный опыт импортозамещения, благодаря которому страна вышла на лидирующие позиции в мире по экспорту сельхозпродукции. Освободившиеся ниши с удовольствием займут отечественные производители и представители стран, не присоединившихся к антироссийским санкциям. Во-вторых, в Госдуме уже внесен законопроект о национализации имущества зарубежных компаний, уходящих из России. Их активы будут заморожены, а производственные мощности перейдут под российское управление. Таким образом, и производство сохранится, и люди не останутся без работы.

Одним словом, ситуация сложная, но не безнадежная. И для России, и для наших зарубежных партнеров.

Калужане вышли на флешмоб в поддержку Вооружённых сил России



Около трех сотен человек выстроились в форме буквы «Z» в Калуге на Театральной площади. Среди них юнармейцы, представители патриотических объединений и клубов, кадеты, волонтеры Победы, студенты, школьники, неравнодушные горожане.

– Наша задача – поддержать Верховного главнокомандующего – президента России и наши Вооруженные

силы, а именно тех солдат и офицеров, которые выполняют свой воинский, интернациональный, человеческий долг на территории Донбасса. Поэтому мы решили организовать такую региональную акцию. Надеюсь, подобные пройдут и в других муниципалитетах. Видеоролик об этом флешмобе мы направим нашим военнослужащим, – сказал Александр ПОГУДИН,

директор областного Учебно-методического центра военно-патриотического воспитания и подготовки граждан к военной службе.

Это далеко не первая акция в поддержку Российской армии в регионе. Письма ребятам из Калужской области были в числе первых, которые прочитали солдаты и офицеры в Донбассе. Всего в рамках акции «Письмо солдату» юнармейцы, школьники написали их бойцам более двух тысяч. Они снимают видеоролики, где читают патриотические стихи русских поэтов.

А сегодня, в день восьмой годовщины воссоединения Крыма с Россией, на многих центральных улицах Калуги развернут российский триколор, состоится возложение цветов к памятнику воинам-интернационалистам на площади Победы. На улицах Калуги будут раздавать наклейки с символом «Z», чтобы водители смогли разместить их на своих машинах. Пройдут патриотические флешмобы, автопробеги и праздничные концерты.



Telegram-канал Владислава Шапши преодолел отметку в 10 тысяч пользователей

«Спасибо всем, кто интересуется жизнью и развитием Калужской области. И, конечно же, жителям нашего региона. Считаю важным, чтобы люди как можно больше знали о нашей работе. О тех решениях, которые мы принимаем, и результатах», – поблагодарил подписчиков глава региона.

Владислав Шапша также сообщил, что в своем аккаунте в Telegram открыл возможность комментирования постов, чтобы была обратная связь с теми, кто читает канал.

«Как и в соцсетях, при возможности буду отвечать сам и требовать от ведомств опера-

тивных ответов на волнующие людей вопросы», – пообещал Владислав ШАПША.

Ранее губернатор приостановил размещение постов в своих аккаунтах в Instagramе и Фейсбуке. Это связано с решением Роскомнадзора об их блокировке. Напомним, что 11 марта компания Meta Platforms Inc Марка Цукерберга, которой принадлежат эти соцсети, разрешила размещение информации, содержащей призывы к насилию против российских граждан.

Telegram-канал Владислава Шапши <https://t.me/admkaluga>.